
  

 

 

 

USPEE „Constantin Stere” A PARTICIPAT LA PRIMUL TRAINING  ÎN 

CADRUL PROIECTULUI ENRICHER-hubs 

 

În cadrul proiectului Erasmus+, ENRICHER - hubs initiative „Designing Green Tourism 

Concepts through Learning”, a avut loc Primul Training cu genericul „Gândirea Sustenabilă – 

Teorii și Cadre ale Turismului Sustenabil, Implicarea Părților Interesate, ODD-uri, studii de caz în 

afaceri și destinații”. Trainingul a fost organizat între 1- 4 octombrie 2024 la Universitatea de Stat 

Akaki Tsereteli din Kutaisi (ATSU), în Georgia. Acesta a reprezintat o oportunitate excelentă 

pentru profesorii din Republica Moldova și Georgia de a se familiariza cu conceptele moderne de 

turism durabil și cu designul contemporan al serviciilor turistice.  

   Prima zi de lucru a început cu discursul Rectorului (ATSU), dl Shalva Kirtadze, care a 

subliniat importanța colaborării între universitățile partenere, esențială pentru promovarea 

dezvoltării durabile, inclusiv în domeniul instruirii pentru sectorul turistic.  

              

         Shalva Kirtadze,                                    Trainerii Proiectului – echipa internațională 

   Rectorul ATSU, Kutaisi 

 

La următoarea etapă, un cuvânt de salut au avut trainerii proiectului. Menționăm că 

partenerii proiectului sunt Haaga-Helia University of Applied Sciences (HHUAS) din Helsinki, 

Finlanda, care este coordonatorul consorțiului și managerul general al proiectului ENRICHER-



hubs. De asemenea, în proiect participă Universita Degli Studi di Genova din Italia, precum și 

Management Center Innsbruck Internationale Hochschule GmbH din Austria. Din Republica 

Moldova,  membrii consorțiului sunt trei universități – Universitatea de Studii Politice și 

Economice Europene ”Constantin Stere”, Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea de 

Stat din Comrat. De asemenea, în consorțiu se mai regăsesc trei universități din Georgia - Caucasus 

University din Tbilisi, Universitatea de Stat „Akaki Tsereteli” din Kutaisi  și Universitatea de Stat 

„Iakob Gogebashvili” din Telavi. Pe parcursul primei zile de training, participanții au parcurs un 

program complex, care a inclus sesiuni dedicate introducerii în subiectul turismului, istoriei 

sustenabilității și impactului acesteia asupra industriei turistice. 

           În următoarele zile de training, participanții au beneficiat de lecții intensive, ateliere 

interactive și discuții care au facilitat schimbul de bune practici și idei inovatoare. Această formare 

a avut un impact semnificativ asupra îmbunătățirii cunoștințelor participanților, ajutându-i să 

dezvolte competențe în metodele de proiectare a serviciilor și afacerilor în turism. Astfel, trainingul 

a contribuit la crearea unui cadru favorabil pentru aplicarea conceptelor de sustenabilitate în 

domeniul turismului, încurajând o abordare integrată și responsabilă în dezvoltarea acestui sector. 

                                     

Trainerii în acțiune 

Pe parcursul săptămânii, participanții și formatorii au colaborat în sesiuni intensive de 

formare, împărtășind perspective și experiențe pe diverse teme legate de sustenabilitatea în turism. 

Acestea au inclus: importanța turismului pentru dezvoltare și sustenabilitate, impactul turismului, 

implicarea părților interesate, tendințe și evoluția comportamentului consumatorilor în turism, 

precum și analiza bunelor practici din Uniunea Europeană și alte subiecte de actualitate. Metoda 

lucrului interactiv în grup a fost utilizată frecvent în cadrul acestor sesiuni de training. 



 

Activitatea în grup produce efecte sinergice 

În afara sălii de clasă, universitatea gazda - ATSU, a organizat două vizite de studii pe 

teren, în arii protejate care dezvoltă turismul sustenabil: Peștera Sataplia și Mănăstirea Motsameta. 

Peștera Sataplia adăpostește unele dintre cele mai bine conservate urme de dinozaur din lume, 

oferind o privire fascinantă asupra vieții preistorice. Totodată, sunt prezente stalactite și stalagmite 

impresionante, rezultatul proceselor geologice care au avut loc de-a lungul mileniilor.  Zona din 

jurul peșterii este un habitat natural pentru diverse specii de plante și animale, contribuind la 

biodiversitatea regiunii. Peștera este înconjurată de un parc ecologic, care include trasee de 

drumeție, o punte de observare și alte facilități pentru vizitatori, promovând turismul sustenabil.  

                                                           

Peștera Sataplia și parcul ecologic 

În a doua vizită de studiu, grupul a mers la Mănăstirea Motsameta, un obiectiv istoric 

tradițional, situat într-o arie muntoasă a Munților Caucasului. 

 



             Mănăstirea Motsameta 

Concluzionând, menționăm că primul training, organizat la Kutaisi, a fost o experiență 

valoroasă pentru participanți și formatori, concentrându-se pe teme esențiale ale turismului 

sustenabil. Sesiunile intensive au facilitat schimbul de cunoștințe și bune practici, acoperind 

subiecte precum importanța turismului pentru dezvoltare, implicarea părților interesate și 

tendințele actuale în comportamentul consumatorilor. Acest training a îmbogățit considerabil 

cunoștințele participanților, dar a și pus bazele unor colaborări viitoare între universitățile 

partenere, având un impact pozitiv asupra dezvoltării sectorului turistic în regiunile reprezentate. 

                      

Echipa internațională unită a proiectului ENRICHER-hubs 

 

Trainingul de la Kutaisi a fost primul dintr-o serie de patrru traininguri, care sunt preconizate 

în pachetul de lucru WP 3 al proiectului ENRICHER-hubs. Exprimăm convingerea că și celelalte 

trei traininguri, care vor urma în anul de studii 2024-2025, vor fi la fel de rezultative și interesante. 
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